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A lap megjelen
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Felmentett vasutasok.
Kedden tartotta meg a miskolci kir. 

törvényszék büntető-tanácsa a tárgyalást 
a vasutas sztrájk alkalmából vád alá he­
lyezett vasutasok ellen.

Az igazságügyi palota Il-ik emeleti 
tárgyalási terme zsúfolva volt az érdeklődő 
közönséggel.

A reggel 9 órakor kezdődő főtárgyaláson 
Ortvay Miksa kir. kúriai bíró, törvényszéki 
elnök elnökölt, szavazó-birák : Hnbay Gyula és 
Zelenka Lajos dr. kir. törvényszéki birák vol­
tak. A vádhatóságot Bulyovszky Gusztáv kir. 
ügyész képviselte, mig a vádlottakat dr. t iank- 
furter Sándor, dr. Kürcz Jakab és dr. Kovács 
József védték.

Ortvay Miksa elnök a fötárgyalást meg­
nyitván, a jelenlevő vádlottakat az általános 
kérdésekre hallgatja ki, minek befejeztével 
elsőrendű vádlott, Ö. Papik Sándor máv. fo- 
ellenőr részletes kihallgatása következett.

Ö. Papik Sándor a vádirat felolvasása 
után az elnök kérdésére kijelenti, hogy nem 
érzi magát bűnösnek, majd érdemben előadja 
a következőket: A sztrájk-mozgalomban nem 
vett részt s annak tartama alatt egyetlen pil­
lanatra sem tagadta meg a szolgálatot. Annak 
idején, amidőn szó volt róla, hogy a vasutasok 
a mái 1891-ben benyújtott memorandumuk ér­
vényesítése érdekében mozgalmat indítanak, 
tagja volt a helyi bizottságnak, mely tagsága- 
ról azonban, még a munkabeszüntetést megelo- 
zöleg lemondott. Véleménye szerint a vasuta­
sok miskolci munkabeszüntetése nem is volt 
tulajdonképpen sztrájk, hanem a miskolci uz- f 
letvezetöség alkalmazottai a kivülröl )övo aram- j

latok kényszerének engedve, szüntették be a 
munkát, amennyiben a forgalom lebonyolítása a 
többi állomások személyzetének merev és fe­
nyegető magatartása folytán lehetetlenné vált.
E benyomástól megkapatva, elhatározta, hogy 
amennyiben ez lehetséges, a miskolci sztráj- 
kolók körében a maga részéről békés hangu­
latot fog teremteni s többek rábeszélésének 
engedve, elfogadta a helyi bizottság elnöksé­
gét mely minőségében az volt első tényke­
dése, hogy az április hő 20 án Budapestre 
összehívott országos vasúti gyűlésre menni 
szándékozókat a felsöbbség tiltó rendeletének 
való engedelmeskedésre kérte s a kérelmének 
meg is volt a haszna abban, hogy a miskolci 
üzletvezetöség területéről nem is utazott fel 
Budapestre senki. Amidőn aztán április -U an 
és 21-én izgató, íiasztó hírek keltek szárnyra, 
mely híreket a tények igazolták s melyek a 
többi vonalakon beállott vasúti sztrájkról ta­
núskodtak, a miskolci vasúti műhely étkezdé­
jében jelent meg a munkát beszüntető vasúti 
alkalmazottak között s ezeket is folyton bé­
kére, a rend épségben tartására s a munka 
megkezdésére buzdította s hogy nagyobb bizal­
mat keltsen környezetében, fogadalmat is tett 
és tétetett arra, hogy a miskolci vasutasok 
minden erőszaktól való tartózkodással fogjak a 
dolgok fejleményeit bevárni. Előadja továbbá 
elsőrendű vádlott, hogy a maga részéről, a moz­
galomba való ilynemű bocsátkozásáról jelen­
tést. telt Görgey László üzletvezetőnek is, ki 
arra kérte, hogy békés interventiójával járjon 
közbe a tárgyban, hogy legalább annyian állja- 
nak a mozdonyvezetők közül munkába, hogy a 
Miskolc állomáson rekedt utasok elszállithatók 
legyenek. Vádlott ezt meg is kísérletté, de 
eredménytelenül, mert a vidékről érkezett 
riasztó hírek annyira megfélemlítették az al-
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A manőveren.

Bozenen masíroztunk keresztül . . •
Kijött az utca népe mind csodálni
Ily sok bakát — igy együtt — ritkán látni.

Kendevhaju mosolygó német lányok,
A sétálást, megszólást, félbehagyva 
Kíváncsian néztek a vonuló hadra.

Az utca végig villanytól világos, 
s néppel teli, telis-teli a város.

Egyik széles utcaszegleten,
egy vén any ón akadt meg a szemem.
Úgy állott ott, mint egy sivó szobor.
A villanyfénytől csillogott a könye.

Tudom hamar megvigasztalódna, 
ha fia velünk arra jönne.

Polatsek Gyula.

A Micike bálja.
Irta: Zih Sándorné.

A tágas ebédlő szorongásig tele volt ven­
dégekkel, a kik a bál elnökéhez jöttek tiszte­
legni és ismerkedni a mai bál alkalmából.

A kis szeplős, vereshaju doktor lány a 
házi ur valami távoli rokona, szégyenkezve ült 
a fiatal házikisasszony mellett. Soha se látott 
ö még ennyi elegáns fiatal embert egy csomó­
ban. De nagyon kedves akart lenni. Hízelgő, 
elismerő mosolylyal fordult nénjéhez :

- Mondja Mari néni, ki varrta ezt a szép

ruhát ? a 1Az asszonyka végig tekintett egyszerű ró-
~ T ^--

kalmazottakat, hogy senki sem volt hajlandó 
életét kockára tenni. Annak hangsúlyozása 
mellett, hogy sem mint izgató, sem mint fel­
bujtó vagy vezető a sztrájk mozgalomban részt 
nem vett, ártat'annak vallja magát.

Elnök: Igaz, hogy az altisztek c-ak ak­
kor voltak hajlandók a sztrájkba lépni, ha 
ahoz a hivatalnokok is hozzájárulnak ?

Papik : Laliét, de midőn ennek hírét vet­
tem, ellene voltam a csatlakozásnak.

’ Elnök: S mégis miért vett részt a moz­
galomban ? ...... AlPapik : Mert bizalmat keltve, bekités cél­
jából közöttük óhajtottam lenni.

Ezután Jxel Béla kihallgatása következett.
Majd elnök kérdésére elmondja másodrendű 

vádlott á következőket. A miskolci üzletveze­
tőség területén senkinek sem volt tudo­
mása arról, hogy akár a központban, akár a 
vonalon a munkabeszüntetés gondolatával fog­
lalkoznának az alkalmazottak. Vádlott április 
hó 20-án. sőt 21-én is, valamint a többi napo­
kon is végezte hivatalos kötelességét, azonban- 
midőn április hó 20-án a sztrájkról szóló hírek 
érkeztek s ugyané nap délutánján a rendes vo­
natközlekedés megszűnt, kíváncsiságból o is 
elment a gyülekező vasutasok közé, ezek ve­
zetőjükké emelték, mely tisztét ö is csak arra 
használta fel, hogy a sztrájkotokat csillapítsa, 
megnyugtassa, s tevőleges részt a mozgalom­
ban csak akkor vett már, midőn április 23-án 
a vasutasok önként újból jelentkeztek szolgá­
lattételre. Elnök kérdésére előadja még, hogy 
a jelzett napokon csak azért nem járt ponto­
san a hivatalába, mert ott a beállott sztrájk 
folytán nem volt dolga s ezzel Ixel Béla ki­
hallgatása véget ért. ,

Morave.tz Vencel fökalauz az elnök kérdé­
seire előadja, hogy szolgalatéba lépésekor tett

zsaszin karton háziruháján s mosolyogva vála
szólta:

— Ezt bizony én magam varrtam a szo­
balányommal.

A kis vereshaju lány, Micike, önérzetes 
gyönyörűséggel állt fel s előre hátra fordulva, 
megmutatta nagyon is házi ipara való ruháját 9 
büszkén kijelentette:

— Én is magam varrtam ezt!
Ez alatt megjött a leány bátorsága szét­

nézni a jelenlevő fiatalemberek közt. Egyszerre 
elpirul, hevesen felugrik s elkiáltja magát:

— Ah! Barna, maga is itt van?
A megszólított fiatal ember előlépett, ke­

zet fogott a lánynyal és sugárzó arccal kezd­
tek beszélgetni.

A háziasszony ezalatt megszólított egyet-
egyet vendégei közül:

— Milyen szép, hogy eljött a mi bálunkra.

könyvnyomdája ts könyvkötészetiben
Széchenyi-utcza 34. szSro. (A színházzal szentben)
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fogadalmat, a sztrájkmozgalomban nem vett
részt s az április 20-ától 24-ig terjedd időben 
csak azért nem tett szolgálatot, mert az é étét 
féltette, miután az elkeseredettebbje az alkal­
mazottaknak, a vonalokon a szolgálatteljesitók 
életét is fenyegették. Hogy magatartásukért 
milyen megaláztatásoknak volt ő, Papik és 
Ixjl kitéve, annak ecsetelésére elmondja, hogy 
az üzletvezetőhöz érkezett tiltó rendelet foly­
tán Papik és Ixel jkiséretében ki sietett az ál­
lomásra, hogy a miskolci üzletvezetőség terü­
letéről netán a nagygyűlésre utazókat feltai- 
tóztassák és szándékukról lebeszéljék. A mis­
kolci üzletvezetöség területéről nem is ment 
fel senki a 20-iki nagygyűlésre, de megérkez- 
keztek a debreceniek, akiket szintén leakartak 
beszélni a miskolciak arról, hogy a felsobbség 
tiltó rendelete dacára Budapestre menjenek. 
Ekkor a kétszáz főre menő debreceniek „ha- 
zaárulókM-nak, „pecsovicsok“-nak nevezték a 
miskolciakat, a kiket le is köptek s ezzel foly­
tatták utjokat.

Elnök: A rendőrségnél és a vizsgálóbíró­
nál azonban ön azt vallotta, hogy a Rákon je­
len volt, amikor Papik Sándor beszédet inté­
zet a jelenlenlevőkhöz, kiket kitartásra, illetve 
a sztrájk további fenntartására buzdított.

Moravecz: Azt nem mondtam.
Elnök: De a jegyzőkönyvben benne van.
Moravecz: Előttem nem olvasták fel a 

jegyzőkönyvet, mert különben helyesbbitettem 
volna vallomásomat, amennyiben a Rákon oly 
távol állottam Papik föellenőr úrtól, hogy én, 
aki rosszul hallok, nem is hallhattam, hogy mit 
bsszél <

Elnök : Ón azt mondotta, hogy a munka- 
beszüntetésre a félelem könyszeritette önöket. 
Amikor 23 an ismét szolgálattételre jelentkez­
tek, akkor már nem féltek?

Moravecz: Miután akkor már nem hallat­
szottak riasz .ó hirek, már nem féltünk, de hogy 
milv veszélyes volt a helyzet, azt bizonyítja 
az is, hogy a felsobbség még 23-án sem mert 
éjjeli vonatokat indítani!

Kállay János mozdonyvezető vallja, hogy 
mint a többi vasúti alkalmazott, ö is tett fo­
gadalmat, a munkabeszüntetökkel nem volt 
semmi közössége, a sztrájk mozgalomban nem 
vett tevőleges részt, s szolgálatot pusztán azéi 
nem tett, mert életét féltette ama hírekkel 
szemben, melyek a kötelességüket teljesítő vas­
utasokat ért támadásokról szólották. Mindazon­
által Görgey László üzletvezetőnek felajánlotta 
szolgálatait oly feltétel alatt, hogy az üzletve­
zető, a személy és vagyonbiztonságot illetőleg 
kezességet vállal, mire azonban az üzletvezető
nem volt hajlandó. .

Ezzel a vádlottak kihallgatása veget él­
vén, elnök az ülést rövid időre felfüggesztette

Szünet után a tanúkihallgatással kezdetét 
vette a bizonyítási eljárás, melynek 8<>rán el­
sőként Görgey László üzletvezetőt hallgatták 
ki. Görgey László máv. miskolci üzletvezető az 
általános kérdésekre történt kihallgatása után 
az elnök felhívása folytán a következőkben is­
mertette a vasútiak mozgalmát s annak folja 
mán kel tkezett munkabeszüntetést.

A m. kir. államvasutak alkalmazóiul már 
1889-ben indítottak a üzetésjavitás tekMteté- 
beu mozgalmat, melyben elsőkként az altisztek 
és az állomási és távivdafelvigyazók vettek 
részt, kik a fizetési minimum emelését el is 
érték. 1891. évben a hivatalnokok is csatla 
koztak a fizetésrendezés miatt indított mozga 
lomhoz s ennek során memorandumot nyújtót 
tak be a m. kir. kereskedelmi- és pénzügyim 
niszterhez. A folyó év elején egy újabb moz 
galom indult meg, még pedig a szombathelyi 
üzletvezetőség kebeléből, mely mozgalom alatt 
Miskolc ismét igen tartózkodóan viselkedett, 
úgy, hogy itt alig sikerült a helyi bizottságot 
szervezni. Folyó évi április hó elején aztán a 
zágrábi üzletvezetőség kebeléből indult egy 
körtávirat, melynek tartalma szerint minden 
vasúti felhivatott, hogy akár kap szabadsagot 
és szabadjegyet, akár nem. az április ho 2U-an 
Budapesten tartandó országos nagygyűlésen ok­
vetlenül jelenjen meg. Eddig még nem volt 
megállapítható, hogy miként történt e távirat 
transitálása, de annyi factum, hogy dacára an­
nak, hogy e körtávirat Budapest központot is érin­
tette, a miskolci üzletvezetőség vezetője volt 
az első, kinek a felhívás tudomására jutott s 
aki elsőként értesítette Ludwigh vasúti elnök­
igazgatót a Budapesten megtartani tervezett 
nagygyűlésről. Görgey László egyben szigorú 
rendeletét bocsájtott ki, hogy az üzletvezető 
ség területéről senki sem utazzéa Budapestre, 
amit az alkalmazottak a legkínosabb pontos­
sággal be is tartottak s készebbek voltak a 
debreceni átutazó vasutasok részéről a legdur­
vább inzultusokat eltűrni, de a kapott tilalmat 
nem szegték meg. Folyó évi ápr. 20 áu délig 
akadálytalanul folyt Miskolcon a szolgálat tel 
jesitése, ugyanaznap délutáni óráiban azonban 
Szotyori Nagy Zoltán állomásfőnöktöl azon 
értesítést vette az üzletvezető, hogy sok vas­
utas van az állomáson s minden vonalról a 
vasúti szárájk bekövetkeztéről érkezett híre­
ket megerősítették. Görgey László az értesítés 
vétele után nyomban kiment a vasúti állo­
másra, hol akkor már mintegy százötven vas­
úti alkalmazott állt együtt, kiknek soraiból ki­
váltak a vonatkísérő-személyzet nevében Mora­
vecz Vencel fökalauz, a mozdonyvezeto-sze- 
mélyzet köréből pedig Kállai János moz 
donyvezető, akik kijelentették, hogy az érkező 
riasztó hirek folytán oly izgatottak, hogy szolga­

latot teljesíteni képtelenek, de eszükben sincs 
a sztrájkolókhoz csatlakozni s az esetre, ha a 
riasztó hírekkel szemben a vagyon és élet- 
biztonság tekintetében garanciát nyújt az üz­
letvezető és parancsolja a szolgálat teljesíté­
sét, készek a munkát folytatni. Miután az ér­
kező hirek tényleg alkalmasok voltak a 1 gna­
gyobb aggodalom keltésére, az üzletvezető nem 
vállalt garanciát. Ezután áttér a tanú annak 
vázolására, hogy április 20-án, a már általá­
nossá lett sztrájk daczára a miskolci üzletve. 
zetőség területén még mindig ötvennyolc vonat 
közlekedett s a miskolci üzletvezetőség volt 
az, amelynek alkalmazottai között sem zavar­
gás nem történt, sem elkeseredés nem volt 
észlelhető s Miskolc volt az, melynek személy­
zete leggyorsabban állott munkába.

Elnök: Papik Sándor tett a sztrájk alatt 
szolgálatot s milyen volt magatartása ?

Görgey László: Papik Sándor a sztrájk 
tartama alatt szakadatlanul tett szolgálatot s 
csak a délutáni órákat töltötte a sztrájktanyán, 
ahol a rend és béke fenntartásán fáradozott. 
Egy Ízben, kérelmem folytán, arra nézve is 
interveniált, hogy a személyzet munkába állva, 
legalább négy vonatot indítson Miskolcról az 
ittrekedt utasok elszállítása céljából, de köz­
benjárása hasztalan volt, mert a személyzet, 
bár az engedelmességet ekkor sem tagadta 
meg, a veszedelemre való hivatkozással nem 
volt hajlandó a vonatok indítására.

Hubay tvszéki biró : Nagy általánosságban 
a miskolci munkabeszüntetés az erőszakos bér­
mozgalom benyomását tette üzletvezető urra?

Görgey László: Távolról sem : Inkább oly 
impressziókat nyertem, hogy Miskolcon minden 
vasutas megszakítás nélkül teljesítette volna 
kötelességét, ha nem féltek volna az őket a 
vonalon fenyegetett veszélytől.

Ezután elmondja még a tanú, hogy Papik 
Sándor április 21-én beteget jelentett és sza­
badságot kapott s hogy helyette Ixel Béla fog­
lalta el a mozgalomban a vezető szerepet, de 
ö is tartózkodott minden izgatástól s csupán a 
rend és béke fenntartásán fáradozott. Dr. Frank­
furter Sándor és dr. Kováéi József védők kér­
désére előadta még a tanú, hogy a miskolci 
vasúti alkalmazottak közül senki sem követett 
el szolgálati mulasztást, hogy e címen senki 
ellen fegyelmi eijárást nem indítottak, de a 
felsőbbség kötelessége minden bűnvádi eljárás 
alatt álló alkalmazottat felfüggeszteni s végül, 
hogy azt a felhívást, amelyet vádlottak kar­
társaikhoz a munka újból való megkezdése vé­
gett intéztek, még kinyomatása előtt kézirat­
ban olvasta.

Ezután Spiegelhalter Lajos fütöházi főnö­
köt hallgatta ki a törvényszék. A tanú az ál­
talános kérdésekre adott válaszai után azzal
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szeret-e táncolni ? Na lesz módja benne, meg­
látja milyen sok szép lány lesz itt.

A raffinált városi gavallér fitymáló han­
gon kérdezte :

— Lány? . . . Szabad kérnem nagyságos 
asszonyomat az első csárdásra ?

_ Oh köszönöm nekem nem szabad tán­
colni s pillanatra mintha felhő surrant volna 
át arcán. Aztán ment tovább, itt is, ott is ba­
rátságos szót vagy szellemes megjegyzést váltva 
vendégeivel.

Mikor ismét visszaérkezett helyére, Micike 
még mindig a fiatal emberrel beszélt. A fiatal 
asszony csodálkozva nézett az imént még falu­
siasán szégyenkező, szinte együgyünek tetsző 
leányra, milyen élénken, milyen gyakorlott mo­
dorban társalog most. Megkérdezte tőle :

— Mondja Micike, rokonai maguk egy­
másnak ?

Oh nem, felelte a lány lelkesen, ő az én 
tanítóm, barátom, mindenem.

Az asszonyka csendesen mosolygott csak 
úgy magába s hagyta őket tovább beszélgetni.

A bál nagyszerűen sikerült. Három vár­
megyéből hozták el a hálózó lányokat s bi­
zony egy sem bánta meg hogy eljött, itt nem

árult senki — farsangi nyelven szólva — pet 
rezselymet.

Micike is ott táncol a terem egyik szeg­
letében Barnával. Most sokkal jobban néz ki, 
mint nappal, a lámpa fényénél nem látszanak 
a szeplők, a vörös haj meg aranycsillogásuvá 
válik.

Micike most végtelen boldog, hiszen soha 
sem volt még ilyen fényes bálban. Kicsiny fa 
lujokban, ahol az apja körorvos, nem rendez­
nek bálokat. Tetszik neki a sok szép selyem 
ruhás leány, meg a sok egyforma fekete Lak­
kos, fehér nyakkendös, lakk topánkás gavallér, 
a kik mindig ott sürögnek-forognak, udvarol­
nak a lányok körül.

— Istenem, de jó lehet ezeknek a városi 
lányoknak — gondolja magába, e közül a sok 
fiatal ember közül könnyen akad mindeniknek 
férj. Bezzeg ő odahaza hónapokig nem lát fia­
tal embert se, nem hogy udvariót ... Ez a 
Barna is vájjon miért nem volt már ö náluk 
olyan régen ? Meg is kérdezi mindjárt:

— Miért nem jön moatanaba maga mihoz
zánk. Barna?

El sem szomorodik már mikor a megszo 
kott feleletet hallja, ugyanezt a mivel édes 
anyja szokta kérdezősködését kielégíteni.

— Nagyon sok a dolgom, nem érek rá. 
Elhiszi és egyszerű lelkében még valami 

tisztelet féle érzés támad, micsoda fontos dol­
gok lehetnek, a melyek annyira elfoglalják a 
szegény Barnát!

S kis Micike tehát boldog, a milyen soha 
sem volt még életében. Olyan boldog, hogy 
— úgy érzi — életének minden jöhető nyomo­
rúságát képes lesz bearanyozni ez a tündér­
szép báli éjszaka.

Mikor hajnalodik, Barna még haza is ki­
séri őket. Bucsuzáskor Micike nagy elhatáro­
zással súgja oda a fiatal embernek.

— Ugye holnap meglátogat, még itt le­
szek a nénémnél?

A fiatal ember hidegen válaszolja :
— Sajnálom, de nem tehettem, a reggeli 

gyorsvonattal elutazom a menyasszonyomhoz .. • 
Szegény szeplősképü, vereshaju Micike ! 

Álmodozhatsz most már csendes falusi magá 
nyodban a tündórszép báli éjszakáról, a fekete 
ruhás, lakcipős gavallérokról, a selyem ruhás, 
mosolygó lányokról és vájjon naiv lelked meg­
érti-e, miért fáj úgy a szived, miért lábbadnak 
könybe szemeid arra a visszaemlékezésre, hogy 
Barna nem jöhet te hozzád, mert egy másik 
leányhoz siet, aki neki menyasszonya ? • • •
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kezűi tanuva iomását, hogy a misko'c/i vasúti 
alkalmazottak munkabeszüntetése egyáltalán 
nem minősíthető sztrájknak, mert a miskolciak 
kiiziii senki sem tagadta meg a szolgalatot, 
hanem mindenki azon inzultusoktól fell, ame­
lyekkel a voitaképoni es más uzletvezetoségek- 
íe/ ,Irtózó sztrájkolók a munkába lépőket fe­
nve» ettek Bizonyítéka ennek ama körülmény 
is hogy a miskolci sztrájkolók minden kény­
szer nélkül haladéktalanul munkába állottak, 
amidőn az első katona vonat a közleki dós ve 
szélylelenscgéről győzte n eg őket. Dr. Kovács 
Józ-ef védő ké dé-ere előadja még tanú, bogy 
]\el Bélát szolgálattételre nem hívta, tel, mert 
ixel a sztrájk tartama alatt is teljesítette kó 
(élességét, 'különben pedig hivatali beosztása 
olyan, mely gyakran a legidegfeszilöbb éjjeli 
munkát is megki\ánja s igy az i1 letö, ha dol­
gát elvégezte, nem kényszeríthető a hivatalos 
órák pontos betartására.

Nem cs.ke.y fontossággal bírt Spiegel- 
halter tanúnak ama vallomása, hogy a 201. 
szánni szolgálati utasítás 55. § a, mely az al­
kalmazottak pontos kötelességteljesiléséról is 
szól, egyben tiltja a vonatoknak oly körül- 
mények közölt való elimiitását, amikor az ál­
lam vagyonát vagy az utasok testi épségét 
veszély fen) egeti. Ez utasítás értelmében le­
hat, az elterjedt fenyegető, a sínek felszedé­
séről, a pályatestek és hidak meglazitásárúl 
szóló hírekkel szemben jogosan jártak el egy­
részt ama vasutasok, kik a szolgálat teljesíté­
sét megtagadtak.

Kállai ,) nos mozdonyvezetőre vonatkozó­
lag vallja a tanú, hogy Kállai nem volt köte­
lezve Miskolcról tovább utazni, mert az általa 
vezetett vom t Miskolcon végállomásra ért.

Richter Mátyás, a miskolci villamos vanit 
részvénytársaság miskolci üz-KIvezetője, volt 
fűtő házi főnök vallja, hogy a sztrájkmozgalom 
részleteiről csak hallomás után értesült, részt 
vett azonban a békéltetési munkálatokban s 
közben járt a munka ujt afelvétvlére buzdító 
táviratok szövegezése és elküldésében. A sztrájk- 
tanyán, ahol csak egyszer fordult meg, semmi 
féle rendetlenséget, izgatást nem tapasztalt, 
sőt a maga részéről a b-gbékülekenyebb han­
gulattal találkozott. Bottka Attila, Marusák 
János és Wittchen Emil vallomásai után, el­
nök délután 1 óra után a tárgyalás folytatásai 
délutáni 3 órára tűzte ki.

Délután 3 órakor, a délelőttinél jóval na 
gyobb érdeklődő közönség jelenlétében nyi­
totta meg újból Ortvay Miksa elnök a folyta­
tólagos tárgyalást, melynek során első tanú 
ként Rieger Alfréd gépészmérnököt hallgatták 
ki, ki azonban a s/trájkmozgalom részleteit öl 
nem bírt tudomással.

Utána Csermák István ál lám vasúti fogai 
mazó az elnök felszólítása folytán körülménye 
sen elmondotta az 1901. évig visszamenőleg a 
fi/etésrendezés tárgyában megindult mozgalom 
részleteit s a dolog érdemére vallja, hogy tu­
domása szerint elsőrendű vádlott a munkabe­
szüntetés tartama alatt is szakadatlanul telje 
silett, szolgálatot.

Lackner Ferenc vasúti hivatalnok, bener 
pataky László végzett vasúti tanfolyamhall­
gató és Csongrády Ágost vasúti hivatalnok 
vallomásai után véget ért a bizonyítási eljárás 
melynek során Lackner és Fehérpatakyt a bi 
róság megeskettette.

Ezután következett a vádbeszéd.
Bulyovszky Gusztáv kir. ügyész vádbe 

széde során mindenekelőtt k'jelenti, hogy a 
rendőrség által folytatott nyomozni, valamint a 
v álltán ács határozata képezik alapját vádbeszé­
dének.

Majd rámutat ama óriási károkra, melye­
ket a vasutasok munkabeszüntetése okozott s 
melyek erkölc.-i oldala az anyaginál még sú­
lyosabb, mert az állam diszkreditálását cé­
loztak.

Ebben a mozgalomban résztvettek a mis­
kolci üzletvezetőség összes alkalmazottai s 
vádlottak vezérszerepre vállalkoztak. — Miután 
a rendőri nyomozni, bizonyítékot szolgáltatott 
arra, hogy vádlottak feiebbvalóikkal szemben 
az engedelmességet megtagadták, a sztrjájk- 
tanyán a munkabeszüntetésben való kitartásra 
buzdították kai társaikat kétségtelenül bünte­
tendő cselekményt, követlek el. Bár készséggel 
elismeri a vasúti fizetésreiiilezós iránti mozga­

lom jogosultságát, kénytelen elitélni a cél el­
érésére választott módozatot, mely erőszakos 
ságánál fogva ellenszenvessé tette a mozgat 
inat s inig ha a vádlottak, szembeszállva az 
ellentétes áramlattal, kötelességüket híven tel­
jesítették volna, a közbecsiilést érdemelték 
volna ki, a jelen körülmények között erkölcsi 
bűnük mellett összeütközésbe kerültek a tör­
vénykönyvvel is, melynek 481 szakasza szerinti 
hivatali engedelmesség megtagadása és köte­
lességszegés miatt vádlottak megbüntetését kéri.

Kihez Jakab dr., mint elsőrendű vádlott: 
Pajtik Sándor és harmadrendű vádlott : Mora- 
vt-cz Vencel fökalauz védője, elsősorban jogi 
érvekkel támogatva vitatja, hogy az allamvasuti 
alkalmazott nem közhivataluok. Ezután a kir. 
ügyész vád beszédére utalva, készséggel kon 
cédái ja az .--rkölcsi bűn fennforgását, de hatá­
rozottan tagadja, hogy védencei bánni olyat 
követlek volna el, mi magán hordja a btk. 
481. szakaszának ismérveit.

A bizonyítási eljárás során a tanúvallo­
másokból kitűnt, védencei magatartása s miu­
tán a bűn tényálladékának fennforgása b(‘iga­
zolást nem nyert, védencei felmentését kéri.

Kiircz Jakab dr., beszéde után az elnök 
öt percre a tárgyalást felfüggesztette.

1). u. G óra után újból megnyitotta a tár­
gyalást s ekkor dr. Kovács József másodrendű 
vádlott,, Ixel Béla védője kezdette meg védő 
beszédét.

Tekintve, hogy védőtársa a közhivataluok 
kérdését már kimerítette, a maga részéről e 
tárgyban csak az. iránt tesz kérdést, hogy a 
bíróság eddig elfoglalt álláspontjára helyez­
kedve vájjon közhivatalnoknak tartja-e a vas 
úti harangfelvigyázót, a vasúti ültetvények 
felvigyázóját s a vasúti jogügyi osztályban 
működő ügyvédeket is, kik egyúttal az ügy 
védi kamaráknak tagjai ?

Ezek után kifejti, hogy nemzeti hadsere­
günk még nincs, de van nemzeti tisztviselői 
karunk, melytől mindenkor önzetlen, hazafias 
munkásságot várunk s ezek kategóriájába so­
rozza a vasúti tisztviselőket is. Kéri tellát
kir. törvényszéket, hogy most, midőn az egész 
ország Miskolc felé tekint s várja a folyó biin- 
pör eredményét, adjon módot a vád alá helye 
zett vasutasoknak, hogy hazafias tevékenysé­
güket tovább is akadálytalanul folytathassák s 
tekintve, hogy védence bűnösségét igazoló tér- 
kelő körülmény az egész tárgyalás menetén 
fel nem merült, a vád és következményei alól 
védencét mentsék fel.

Frankfurter Sándor dr., mint Kállai János 
védője, védő beszédét szintén a közhivatalnok 
kérdésének vitatásával kezdi. Majd szónoki 
lendülettel sorra cáfolja a vád képviseleté­
nek argumentumait, végül kitérve arra, hogy 
vádlottak nem voltak kötelezhetők arra, mely 
szerint életük veszélyeztetésével tegyenek szol­
gálatot, tekintve, hogy Kállay János tanuk 
által is igazolt magatartásban kötelesség fo­
galmával tisztában nem lévő ember láthat kö­
telességmulasztást, kijelenti, hogy nyugodtan 
tekint a törvényszék Ítélete elé, mely más mint 
védencének felmentése, nem lehet.

A védőbeszédek elhangzása után a kir. 
törvényszék Ítélethozatalra vonult vissza.

A percről percre megnagyobbodott hallga­
tóság körében ez idő alatt feszült várakozás­
sal tekintettek az Ítélet kihirdetése elé, míg a 
folyosókon csoportokba verődve, az ügyvédek 
izgatottan tárgyalták az eredményt, melyet 
Ortvay Miksa törvényszéki elnök mély-égés 
csendben esti fél bét órakor Ilii deleit ki.

A kir. törvényszék a négy rendbeli vád­
lottat: Papik S ndor föellenört, Ixel Béla iroda_ 
altisztet, Moravecz Vencel tökclauzt és Kallai 
János mozgonyvezetöt a Btk. 481 szakaszába 
ütköző hivatali engedelmesség megtagadasanak 
vadja és következményei alól felmentette.

Az Ítéletet a nagyszámú hallgatóság lel­
kesen megéljenezte.

Bulyovszky kir. ügyész a bűnösség meg 
nem állapítása miatt felebbezést jelentett be.

A lap pontos küldése iránt minden­
nemű reklamáczió ügyében tessék Sze- 
lényi és Társa nyomdai ezéghez (Szó- 
chenyi-utcza 34. sz. a. fordulni.)

ÚJDONSÁGOK.
Szárnyal öltött ■ > .
Szárnyat öltött a madárdal,
Csattog a bus fiilmile,
Édes hangja bűvösen hat 
Szivemnek legmélyire.

így kesergek busán én is,
Fájón zenitül meg dalom, 
ls'en hozzád, lelkem álma . . .
Édes, tünde angyalom !

Mély varázs van a szemedben,
Hogyha titkon rám veted.
Árva szivem dobbanása 
Mint imádat szól neked.

Majd a sejtés tüskeszála 
Megszűr, meglép, megsebez 
És szememben néma könycsepj)
Tiszta fénye rengedez.

Képed itt van a szivemben 
És velem jár-kél tova.
S a remény ? óh, összetört már 
El nem érem azt. soha!

Isten hozzád ! . . szebb világ az,
Mely körülted van s veled.
Bár a szivem vérzik érted . ..
Hogyha tud, feled . . . feled . . .

Hantházi.

Anyakönyvi kinevezés. Á belügyminiszter 
Herczeg József segédjegyzöt a nyéki anya­
könyvi kerületbe anyaköuyvvezető helyetessó 
nevezte ki.

Katonai áthelyezések. Fejes Kálmán a ni. 
kir. 10-ik honvédezed egri zászlóaljának szá­
zadosa Miskolcra, Géczy miskolci bonvédszá- 
zados pedig az ezred sátoralja újhelyi zászló­
jához helyeztetett, át.

Hymen. Darvas Dezső hírlapírótól sunk, a 
»Miskolci Friss Újság“ felelős szerkesztője el­
jegyezte Sárosi Hennin kisasszonyt, Sárosi 
Paulának, a kassai színház primadonnájának 
nővérét Budapestről.

Miniszteri biztos. A kultuszminiszter a mis­
kolci felsőkereskedelmi iskolánál tartandó érett­
ségi vizsgálatok vezetésével miniszteri biztosi 
minőségben dr. Cholnoky Jenő budapesti tud. 
egyetemi adjunktust bízta meg.

Magyar nevek. Singer Adolf, miskolci la­
kos vezetéknevét „SándoC-ra, bürst Jakab pe 
dig „Füredi“-re változtatta át belügyminiszteri 
engedéllyel.

A miskolci polgári dalosegylet ma 17-éu, 
áldozócsütörtökön, d. e. 11 órakor tartja meg 
tvi közgyűlését a városháza nagytermében.

Uj doktor. Kiss László, tisza oszlári fiatal 
földbirtokost a napokban avatták a kolozsvári 
egyetemen a jog- és államtudományok dokto­
rává.

Táncvizsga. A Mazzanlini-féle tánciskola 
vizsgája szombaton este lesz a Korona-szálló 
összes termeiben ; a bál iránt igen nagy ér­
deklődés mutatkozik. Belépti dij szemólyenkint 
két korona. A zenét Radios Lajos zenekara 
szolgáltatja.

Az első térzene. A májust nemcsak a 
gyöngyvirág, a majálisokkal járó édes izgatott­
ság jellemzi. Van a májusnak nálunk Miskol­
con egy más jelensége is. Különösen natal 
leányokon lehet' azt észlelni. Tünetei rendesen 
csütörtök délután nyilvánulnak s a következők : 
Egész délután a szokottnál több ábrándozás s
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feledékenyéig. Négy óva után lázas sietstggi. 
való öltözködés. A gondos mama ezeuszimpto 
mákból csakhamar megállapítja a diagnózist, 
térzene lesz öt órakor. Ah, a térzene. Fel és 
alá hullámzik a közönség. Katonatisztek, á 
nvos mamák és mamátlan lányok, eztk a nie 
nvecskék kategóriájába tartoznak. Bnzavirag- 
szinü atilla és selyem blúz bizalmas közelség­
ben ringaiiak a népkerti sétányon. A zene szó 
A hangulat teljes. Ez a népkerti térzene a 
máius egyik szükséges tartozéka. A helybeli 
cs és kir. G5. gyalogezred vezetősége tegnap 
értesítette a helybeli lapokat, hogy ezután min­
den csütörtökön 5—7-ig térzene e.-z a nép 
kertben. Ünnep vagy rósz 
térzene pénteken lesz megtartva. így hat a m. > 
közbejött ünnep miatt holnap délután o orakoi 
lesz a népkertben.

A szepesi püspök Miskolcon. Dr. Parvy 
Sándor szepesi püspök tegnap este 6 óra 20 
perckor érkezett városunkba, a hol csütörtök 
és pénteken a bérmálást fogja végezni. Az ér­
kező püspököt Füzes-Abonyban Tárnái Gyula 
dr. alispán, dr. gróf Haller József és Hums 
főszolgabíró fogadták. A miskolci tis/avidéki 
pályaudvaron a város nevében Sscntpáh István 
dr. polgármester üdvözölte a püspököt. Utána 
Fetro József kath. egyházközségi főgondnok 
üdvözlő szavai hangzottak el. Párvy püspök 
megköszönte a szives fogadtatást s kíséretével 
együtt a reájuk várakozó fogatokon megindultak 
a város felé. A püspök a főispán négyes foga­
tán Tárnái alispán társaságában ért a mind­
szenti róm. katli. templom elé, a hol rövid 
isteni tiszteletet hallgatott, A templom előtt a 
miskolci kir. katb. gimnázium és az összes 
miskolci kath. felekezeti iskolák növendékei 
várták a püspököt. Isteni tisztelet után a 
plébánia lakba vonult a püspök, a hol nyomban 
a tisztelgő testületeket fogadta. Először a mis­
kolci kerületi papságot, majd egymásután a 
miskolci kath. nőegyletet, a miskolci kir. kath. 
gimnázium tanári karát, az alsó és a felső 
miskolci r. kath. hitközségek egyháztauácsait 
stb. A küldöttségek fogadása után vacsorához 
ült a püspök. E közben kilenc órakor a miskolci 
vasúti dalárda Beregszász Károly karnagy 
vezetése alatt szerenádot adott a püspöknek. 
Lányi Ernő bárom szép magyar dalát a „Kel­
tem alatt“, „Édes hazám“ és „Fehér az én 
rózsám háza“ című dalokat adta elő a dalaid a 
összevágó hatásos előadásban. A szerenádot az 
utcán nagy közönség hallgatta végig és tapsolta 
meg. Fárvy püspök meghatva köszönte meg a 
meglepetést. Ma csütörtökön reggel 7 órakor 
veszi kezdetét az istenitisztelet, a melyet a 
püspök celebrál fényes segédlettel. Ezt követi 
a bérmálás, a mely a déli órákig tart, A reggel 
7 órakor kezdődő istenitisztelet alatt a városi 
zeneiskola több növendéke Lányi Ernő karnagy 
vezetése alatt a következő egyházi énekeket 
adja elő: „Génitől i Genitoque-t és Jesu daleis 
memóriáit Vittoriától, az „Ave Maris stelláM 
Hasslertöl és Lányi Ernő „Ad te lovari“ át 
(Szóló: Énekli Szabó Piroska.) Leiben a püspök 
tiszteletére diszebéd lesz az apátplébanosnál, 
a melyre a városi hatóságok fejei és társadal­
munk számos kitűnősége hivatalos. Délután 4 
órakor a püspök meglátogatja az érseki leány 
nevelő intézetet. Pénteken az istenitisztelet 
ugyanazon sorrendben történik mint a mai. 
Délben diszebéd a plébánia lakban. Délután a 
püspök Hámorba ráudul át, ahol szombaton 
reggel végzi a bérmálást. Ma csütörtökön a félti, 
holnap pedig a női hívek fognak bérmáltatni 
szombaton délután Diósgyőrbe megy át a ptis 
pök s itt vasárnap reggel bérmál. Vasárnap 
délután a vasgyártelepet megtekintve, Miskolcra 
tér vissza. — Hétfőn reggel a püspök Szirma 
Beasenyóre megy s itt nyomban végzi a bér­

málást, melyeknek befejeztével dé után Sajó 
Szentpéterre utazik s kedden Sajó-Szentpéteren 
bérmál. Ugyancsak kedden délután ismét Mis­
kolcra érkezik a püspök s szerdán Görömbölyre 
utazik s bérmálás után szintén visszatér Mis 
kolera, honnan szerdán délután Egerbe utazik.

Áldozó csütörtöki istentiszteletek. A mai
áldozó csütörtöki ünnep alkalmából az ev. rét. 
egyház templomaiban az istentisztelet a ko 
vetkező sorrendben fog megtartatni: A Kossuth 
utcai templomban az istentisztelet d. e. egy­
negyed tiz órakor kezdődik. Az egyházi be­
szédet Nagy Ignác lelkész esperes tartja. Az 
avasi templomban a délelőtti istentiszteleten 
Lengyel József s.-lelkész tartja az ünnepi szent 
beszédet.

Halálozás. Ismét kidőlt egy a régi gárda 
soraiból. A nagy idők tanúi egy gyei megfogy­
tak. Szűcs Lajos nyug. kir. törvényszéki bíró 
hétfőn este 6 órakor rövid betegség után el 
hunyt. Halála általános részvétet keltett varo 
sunk társadalmában, ahol mindenki szered te a 
költői lelkű, puritán jellemű férfit. Szűcs Lajos 
életrajzi adatai a következők : Született 1829- 
beii. Tizenkilenc éves korában beállott a sza­
badságharc katonái közé. Mint a borsodi »ve 
res pántlikás“ lionvédzászlóalj első századának 
hadnagya vett részt a szomorú emlékű kassai 
és zsolcai ütközetekben ; — s a szabadság 
szent ügye mellett híven és vitézül kitartva, 
utóbb már mint főhadnagy harcolt Nagy Sán 
dór hadtestében a világosi fegyverletételig. Az 
alkotmányos aera kezdetén megyei hivatalt 
vállalt s itt működött a kir. bíróságok szerve­
zéséig, amikor is a miskolci kir. törvényszék 
lávájává kineveztetvén, mint telekkönyvi bíró, 
vizsgálóbíró, majd büntető referensi minőség­
ben működött az 1897. évi február haváig, mi­
kor is ö Felségének legfelsőbb elismerése mel­
lett a jól kiérdemelt nyugalomba vonult. — 
Temetése tegnap délután 5 órakor ment végbe 
nagy részvét mellett.

Konfirmáció. Az ev. ref. egyház kötelé­
kébe tartozó összes iskolás növendékek kon­
firmálása f. hó 15-én, vasárnap fog megtar­
tatni A felsőbb leányiskolái novenuekek a 
Kossuth-utcai ref. templomban, a gimnázium 
és a polgári iskola fin növendékei pedig az 
avasi templomban fognak konfirmálni. Ez ál­
latomból a Kossuth utcai templomban az egy­
házi szent beszédet Farkas István s.-lelkész, 
mint a felsőbb leányiskola vallástanára tartja.
A konfirmálást pedig az agg püspök. Kun Bei - 
tálán foeia végezni. Közben a felsőbb leány­
iskola énekkara három alkalmi egyházi éneket 
ad elő A lány konfirmandusok száma nyolc­
vanöt. Az avasi templomban úgy az egyházi 
beszédet, mint a konfirmációt Nagy Ignác es­
peres lelkész fogja tartani. Istentisztelet köz­
ben pedig az ev. ref. főgimnázium énekkai a 
ad elő négy alkalmi éneket. A tin konfirman­
dusok száma kilencven. Konfirmálás után azon­
nal kiosztják a növendékek között az erről 
szóló bizonyítvány és az ajándék bibliákat.

A miskolci egyházkerület! ref. felsőbb leány­
iskola vizsgarendje. Az intézet felügyelő bizott­
sága az 1903-1904. évet bezáró vizsga átok 
sorrendjét a következőleg határozta meg . 1904. 
hm hl 1-én, szerdán délelőtt 10—11 óráig a 
Hl 11-12 óráig a II., délután 2-3 óráig az 
r L 3_4 óráig a IV. osztály tornavizsgaja 
msz a tornateremben. 1904. június 5-én vasár­
nap délután 2 órától a növendékek záróum.epe 
és az iskolai év ünnepélyes berekesztése tai 
Útik meg a díszteremben a következő műsor­
ai Hymnus Kölcseytöl. Előadja a növendékek 

énekkara — La Moskovit. Zongorán előadja Miíén$i Joli- IV. o. n. - Smalal. Elíadj, 
Kiss Margit IV. o- n. - Dalok. jOmmahnou 
előadja Kolonay Margit IV. o. n. K Nép 
dalok. Előadja az énekkar, - Dalok. Óimba 
mon előadja Vattay Jolán IV. o. n. - Szaval 
Terhes Hona IV. o n. - Énekel zongora mel­
lett Jereniczky Jolán II. o. n. III. Honfi 
dal. Előadja az énekkar. — Hegedűn játszik

Fábry Valéria I. o. n. — Szaval Lányi Sarolta
III. o. íi. — Cimbalmon játszik Dömötör Hona
IV. o. n. — Szaval Dobó Gizella III. o. n. — 
ív! Népdalfüzér. E'öadja az énnekkar. — Fritz 
Spiudler. Zongorán előadja Terhes Ilona IV. o. 
n, — Szaval Kuttkay Berta III. o. n. — Cim­
balmon játszik Batta Ilona III. o. n. — V. 
Igazgatói jelentés. Tartja dr. Kovács Gábor. — 
VI. Az év bezárása imával Farkas István val­
lástanár által. — VII. Szózat. Énekli a közön­
ség. (Minthogy a terem az érdeklődő közönség 
befogadására az előző években szűknek bizo­
nyult, hogy a felügyelő bizottság tagjai, a sze­
replők és a szülök ki ne szoruljanak, a belé­
pésre jegyeket fognak kiosztani a teremben 
levő helyekre s ezen jegyek az igazgatói iro­
dában az érdeklődök részéve az ünnepély kez­
detéig rendelkezésre fognak állani.) Junius 6-án 
d. e. 8 — 1 '-ig és d. n. 2—6 ig az I. osztály,
7 én d. e. 8—12 ig és d. n. 2—6 ig a II. 
osztály, 8 áii d. e. 8—12 ig és d. u. 2 6-ig 
a 111. osztály, 9 én dl e. 8 — 12-ig és d. u. 
2—6-ig a IV. osztály rendes vizsgálatai tar­
tatnak meg s a vizsgálatok végén a növendé­
kek úgy évi értesítőiket, mint az intézet nyom- 
tal ott “értesítőjét azonnal megkapják. A magán­
tanulók vizsgája junius 10-éu lesznek, délelőtt
8 órakor az Írásbeliek, délután 2 órától a szó­
beli vizsgák. A rendes vizsgák ideje alatt ju­
nius 5 tői a növendékek rajz- és festmény ki­
állítása az 1. oszt. termében, a kézimunkák 
kiállítása a III. oszt, termében megtekinthető. 
A jövő iskolai évre való beiratkozás és az in­
ternátusba való felvétel módozatai az intézet 
évi értesítőjében hozatnak köztudomásra. Mint­
hogy a vizsgálatok nyilvánosak, azokra a szü­
lök és tanügybarátok ez utón is tisztelettel 
meghivatnak.

Életunt leány. Tegnap délelőtt Fóliák Zsil- 
zsánna alacskai lakosnő gyufaoldatot ivott. A 
méreg által okozott súlyos belső sérüléseivel 
még a nap folyamán beszállították a miskolci 
kórházba. Tettét szerelmi csalódás okozta.

x Bár naponta kerülnek forgalomba s 
tűnnek el ismét újabb arckenőcsök, mindig 
csak a legjobb marad az országszerte ismert, 
már 10-ik éve forgalomban levő Viola creme, 
melynek hatása szeplő, májfolt s minden arc- 
börlisztátlanság ellen páratlanul áll. Egy te 
gely I korona, hozzá való puntas szappan 
70 fill. Kapható egytdűl a készítőnél: Szabó 
Béla pipereszappangyárós, gyógyáru- és illat­
szer-üzletében Miskolcon.

DUNKY FIVÉREK
— cs. és kir. udvari íenyképészek műterme — 

MISKOLC Városháztér 20.

Országos hlrü műtermeink vannak:

Kolozsvár, Miskolc, S.-A.-Ujhely és 
Deésen.

Műkedvelők részére friss vegysze. 
rek és minden kellékek kaphatók,

IlyiBt-lér.

r zafpaJiy000
a bari fehérré 

gyöngéddé teasi.
Mindenütt kapható.

___ Glycerin-szappan
rsÄffSS
nek bizonyult, ismert tekintélyek, mint nr. 
Mohra tanár, Schauta, FrUhwald, Breus, Kái ly 
és Gusztáv, Schaudllmiier stb. álta a logjoi d 

oi'odménynyol használtatnak.

Sarg-féle
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& Soü pémn Xifóló szerencse TöröHncl!
Jj.00 koronáig kereshetnek 
minden rangú, egyének ha­
vonként, rizikó nélkül, mel­
lékkereset gyanánt. Bővebbet 
A B. 61. alatt Annoncen 
Bureau des „Merkur — 
Stuttgart, Schivabstr. =

$fc-

Lifka-féle világhírű
múzeum é? panoptikum,

N
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I. CSOPORT. Bárki megtekintheti nem- ós idokülönbsóg 
nélkül. Tartalmazza a mintázás, machonika mestormlV 
veit, élotnagyságu történelmi ós mithológiai viaszala­
kokban, elegáns és értékes kiállítással, amint azok itt 
még soha bemutatva nem lettek. I. Sándor szerb ki­

rály és Draga királyné.
II. CSOPORT. Csakis 18 éven felüliek tekinthetik meg. — 
Minden pénteken kizárólag nők részére tartatik fenn.
A tárlat első része azonban bárki által megtekinthető. 
Tartalmazza az anatómiai priiparatumokat elismert művé­
szies kivitelben. — Nyitva naponta d e. 9-töl este 10 óráig.
Belépti-dij szemályenkint 30 fill., 10 éven alóli

Uj. Mutsuhito mikadó japán császár. Uj.

Uj. X. Plus pápa őszentsége arany trónusán Uj.

Uj. Sándor szerb király és Draga királyné. Uj.

Uj. A szerb királyi pár meggyilkolása. Uj.

LI P IK
SZLAVÓNIÁBAN
elsőrendű fürdőhely

Egyetlen jódtartalmú alkalikus hőforrás 
(64° C.) a kontinensen.

A lonjavölgyi vasút állomása (Dugosel- 
Ion át). Azonkívül Pakrac-Lipik déli vasút 
állomása. Kitüntetve s Budadapest, Becs, 
London, Róma, Brüssel

Elsőrangú hévvizes fürdők, vizgyógyinté- 
zet, Bulling-féle Inhalatorium, diaetetikus kony­
ha; gyermekszanatorium, katonatiszti gyógy ház. 
Fényesen berendezett gyógyterem, kávéház és 
éttermek, nagyszabású park, fedett sétány, tér­
zene, kitűnő gyógyszállodák, villamos világítás.

Felülmulhatlan hatású gyomor-, bél-, góge- 
és egyéb hurutoknál, köszvénynél és csúzos 
bajoknál, ischiasnál, csontbajoknál, hasürbeli 
Izzadm ínyoknál, valamint minden m rigy és 
vérbetegsógeknél. A fürdöidény alatt tíz ki­
váló orvos rendel. — Lipiki hévviz.szétkül­
dése közvetlenül a forrástól, továbbá Edeskuty 
L. cégtől Budapesten. Lipiki forrássd közvet­
len a fürdőigazgatóságnál rendelhető. Bővebb 
felvilágosítással szolgál j fürdöigazgatóság.

Felülmulhatatlanul 5 »*»äep.uR»,íft"5«
alatt 15 millió korona nyereménynél többet fizettünk ki nagyra- 

becsült vevőinknek; csak a legutóbbi időben is

a legnagyobb nyereményt és pedig:
a 605.000 koronás nagy jutalmat az 570S0. sz. sorsjegyre,
a 100.000 kor. főnyer.-t a 74366. sz. sorsj.-re a 80.000 kor. föuyer.-t a 83061. sz. sorsj.-re

a 100.000 „ „ az 52528. „ n a 70.000 » r a 81161.

a 100.000 „ „ a 94780. ,. « a 70.000 r az 5498.

a 90.000 „ „ a 109780. „ n a 60.000 . . az 51613.

a 90.000 „ „ a 83610. „ „ a 60.000 » n a 76347.

a 90.000 „ a 92787. „ a 50.000 „ „ a 4036.
és ezeken kivül még egyéb sok nagy nyereményt.
Ajánljuk ennélfogva, hogy a világ legesélydúsabb osztálysorsjátékában vegyen 

részt. — A most következő magy. kir. szabadalmazott osztály sorsjátékban újból

110.000 sorsjegyre 55.000 pénznyeremény
jut és összesen egy hatalmas összeget,

— 14 millió 459.000 koronát —
sorsolnak ki rövid 5 hónap alatt.

A legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben
__ 1,000000 korona. —
Továbbá 1 jutalom 600 OOO, 1 nyeremény 400.000 1 ä 200.000, ‘2 a
100.000. 1 Li 90 OOO, 2 ü 80.000, 1 a 70.000, 2 á 60 OOO, 1 a 
50.000. 1 ä 40.000, 5 ä 30.000, 3 á 25.000. 8 a 20 OOO, 8 á 15 OOO. 
36 ä 10.000 korona és még sok egyéb; összesen 55.000 nyeremény és 

-------------- jutalom 14.459.000 korona összegben. -----------------
Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:

Vs eredeti sorsjegy írt —-75 vagy korona 1.50
Vs „ „ „ 3-— „ „ 6.~

- 1-50 3.-V.
12.V1 „ >' i- 3* V >•

A sorsjegyeket utánvéttel, vagy az összeg előzetes beküldése
ellenében küldjük.

Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk

I— f. évi május lio U-ig ...
bizalommal hozzánk beküldeni, miután a húzás mir május 17. és 18-án lesz.

TÖRÖK A. és TIS
BANKHAZA BUDAPEST.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.
Főárudánk osztály sorsjáték üzletei :

Központ: Teréz-körut 46/a. I. fiók: Váoi-könut 4 a.
II. fiók: Muzeum-kSrut ll/a. III. fiók: Erzsébet-korut 54 a.

Rendeisievéi levágandó! TÖRÖK A. és Tsa bankháza BUDAPEST.
Kérek részemre........................... 1. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti

sorsjegyet a Hivatalos tervezettel együtt küldeni.
I utánvótelezni kérem j

Az összeget korona összegben postautalványnyal küldöm A m tetsző törlendő!
Az osszeget b mellékelem bankjegyekben (bélyegekben) |

£ fi
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tisz,án, szín nélkül, továbbá F6paktár Miskolc és vidékére:--------------—-
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1 V . „ és kir. udvA MISKOLCI ÍTÉUNTÉZET
részvénytársaság

„„ — j. Bank-osztálya,. (.Minden nap.)

Kölcsönöket ads bekebelozós feltételével ingat­

lanokra és értékpapírokra.
Leszámítol : helyi, valamint «legen váltókat. 

Hitelt nyújt 5 folyó számlái elszámolásra.

Vesz és elad S mindennemű értékpapírokat, arany 

pénzeket és idegen bankjegyeket.
ÁtBeSZ 5 pénzbetéteket folyó és check-számlára, betéti kony 

veeskékre és pénztárjegyekre.
Megbízásokat elfogad s értékpapírok vétekre

és eladására a legjutányosabb feltételekkel.

— xx, J^ru-osztálya. - = ~~
Flfnnads mindennemű terményeket és árukat, a kozfor-

Romnak átadott és tulajdonát képező „Miskolci áru- 63 

terményraktáraiba“ leendő beraktarozasra,
Előleget ad azokra a legjutányosabb feltételekkel es el­

vállalja azok bizományi vételét és eladasat.
Bővebb tájékozásul szolgálnak üzleti és díjszabály.mk, melyek ta- 

vánatra bérmentve azonnal küldetnek.

'»» 9 , a* vív udvari szállító urnák Neunkir-
Wilhelm Ferenc:

Van szerencsém itt e ^y^^anUa^thritiku^antireumatlkus vér­
hatásért, moly az Ön kitűnő W-lhehn féle antrn« teával egy stittöi asz- 
tisztító-teájának használata után nyi,vam. agszonyt mi'tr háromnegyed
szonyt teljesen meggyógyítottam, ^y^gykezeitók és már lemondottak az éle- 
óv óta a kornyék legjobb orvosai gyógy ^ ^ ^ r környéken, hogy Torok
SSlíí'«“Mn»>. mrtlyu.ee 7. bl.onyos.n vagy me,»,.,ege.

bér oly éles csuzfájdalmakat érzett h gy J il<Ba ut4n teljesen meg.
tudta, de az on teájától három ^omag évente és meg vagyok győ-
gyógyult. Én .s Má om e t teát M s ltak leghá.asabb ko-
7ftdvo hogy az nekem jót tesz., xuog

Kapható Franz )V!lhe'"j J^f^^vesobb gyógyszertárakban és dro- 
Neunkirchen, Alsó-Ausztna, valamint a nevesem» gyógy g
gueriákban. - - -

Sgy 2 lósrejii
5 használt, de teljesen jó 

karban lévő

I gázmotor
eladó. §

hntnifisdThtei
o 
0Urak-utcza 19-ik 

számú ház nagy q
udvar és kerttel 0

szabad kézből eladó. §
0 A5 Értekezhetni ugyanott. Q

o_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 8
0 ! 1 ügynökök kizárva!! g

—^^^T,no0 munkást és hivatalnokot alkalmazunK     “ “

Mindenfelől dicsérik
kiválóan ol<?só,?;}?|ÖSSSié
Formás, csmos v készletben raktáron tart.
TTídensáeokat állandóan es nagy aesziei-we*
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